



**PROTOKOLL ZUR FACHSCHAFTS-VOLLVERSAMMLUNG
DER STUDIENFACHSCHAFT PSYCHOLOGIE
AM 05.12.2016**

Sitzungsleitung: Marvin

Protokoll: Annika R.

Anwesend: Marvin, Doro, Amelie, Larissa, Fenna, Freddy, Annika A., Annika R., Kathrin,
Maria, Carlotta, Manu, Noemi, Tanja, Lisanne, Rike

Gäste: Kirsten

TAGESORDNUNG

TOP 1 BEGRÜßUNG UND ERÖFFNUNG DER SITZUNG

TOP 2 FESTSTELLUNG DER ANWESENDEN & FESTSTELLUNG DER BESCHLUSSFÄHIGKEIT

TOP 3 ANNAHME DES PROTOKOLLS DER LETZTEN SITZUNG

TOP 4 FESTLEGUNG DER TAGESORDNUNG

TOP 5 MASTERTEST

TOP 6 UNTERKUNFT ERSTI-WE 2017

TOP 7 INSTITUTSPULLIS

TOP 8 PSYCHOLYMPIA

TOP 9 KIRSTEN (STuRA)

TOP 10 BECHER

TOP 11 FEUERZANGENBOWLE

TOP 12 FACHSCHAFTSTAG

TOP 13 FINANZEN: ERSTATTUNG AUS VS-BEITRÄGEN

TOP 17 BESTIMMUNG DER SITZUNGSLEITUNG FÜR DIE NÄCHSTE FS-VOLLVERSAMMLUNG

TOP 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung

Die Sitzungsleitung begrüßt alle Anwesenden und erklärt damit die heutige Sitzung der Fachschafts-Vollversammlung um 18:02 Uhr für eröffnet.

TOP 2 Feststellung der Anwesenden & Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Sitzungsleitung bittet alle Anwesenden reihum ihre Namen für das Protokoll zu nennen. Es sind 17 stimmberechtigte Vertreter der Studienfachschaft Psychologie und 1 Gast ohne Stimmberechtigung anwesend.

Damit ist die Mindestzahl von 8 stimmberechtigten Vertretern aus der Studienfachschaft Psychologie erfüllt und die Fachschafts-Vollversammlung ist gemäß der Satzung beschlussfähig.

TOP 3 Annahme des Protokolls der letzten Sitzung

Die Sitzungsleitung fragt die Anwesenden, ob es Anträge oder Änderungsvorschläge an dem Protokoll der letzten Feriensitzung der Fachschafts-Vollversammlung vom 28.11.16. Das Protokoll wird einstimmig angenommen.

Protokoll zur Fachschafts-Vollversammlung der Studienfachschaft Psychologie am 05.12.2016

TOP 4 Festlegung der Tagesordnung

Die Sitzungsleitung bittet alle Anwesenden um Beiträge zur Tagesordnung. Die folgenden Punkte werden auf die Tagesordnung genommen:

- Mastertest
- Unterkunft Ersti-WE 2017
- Institutspullis
- PsychOlympia
- Kirsten (StuRa)
- Becher
- Feuerzangenbowle
- Fachschaftstag

TOP 5 Mastertest

- Letzten Mittwoch Fachratssitzung: Marvin, Amelie, Matze waren da
- Meinung der Studis wurde sehr ernst genommen, intensive Diskussion
- Ziel: objektives Kriterium für Masterzulassung, für Heidelberger keine Vorbereitung erforderlich
- Format: Itempool aus allen Disziplinen, MC (1 richtige Antwort + 4 Distraktoren), 90 Minuten, Zweittermin vorgeschrieben
- 25% Test, 25% zusätzliche Leistungen, 50% BSc-Note
- Zusätzliche Leistungen sehr subjektiv, leider auch nicht objektiv möglich (z.B. aktive Mitgliedschaft in der Fachschaft → wie aktiv?, HiWi-Job → was genau?)
- Bewerbungsfrist: 15.5., Test im Juli → Studis, die Auslandssemester machen, können rechtzeitig zurück sein; in Einzelfall evtl. auch Zweittermin möglich
- Rechtliche Lage abgeklärt
- falls Test noch nicht eingeführt werden kann (sehr unwahrscheinlich), werden wir rechtzeitig informiert
- sämtliche Bedenken wurden entkräftet → wir haben zugestimmt → Fachrat hat beschlossen
- Herr Hagemann erstellt Test in Kooperation mit Studis (gemeinsame Arbeitsgruppe → Mitspracherecht bei inhaltlicher Ausgestaltung steht im offiziellen Protokoll!)
- Studis bekommen Beispielfragen
- Infoveranstaltungen: 14.12. & nach Weihnachten

TOP 6 Unterkunft Ersti-WE 2017

- Turm am ersten Dezember-WE frei
- Zusage von Waldheim 17.11. -19.11., teilweise barrierefrei, aber recht nah, abgelegen im Wald, man sollte nachts nicht zu laut sein, noch keine Adventsstimmung
→ Problem: selbst wenn Haus barrierefrei, Aktivitäten rund ums Haus (im Wald) wahrscheinlich trotzdem nicht möglich; unsicher, ob überhaupt Bedarf
- Bisher Turm favorisiert
- Bis nächste Woche noch Angebote einholen, Abstimmung nächste Woche

TOP 7 Institutspullis

- Angekommen!
- Ausgabe wenn möglich diese Woche
 - Di, 6.12., 12.45-13.45: Annika A., Annika R.

Protokoll zur Fachschafts-Vollversammlung der Studienfachschaft Psychologie am 05.12.2016

- Mi, 12.45-13.45: Larissa, Marvin
- Do, 15.45-16.15: Maria, Manu
- Bei Bedarf Mo, 12.12., 12.45-13.45: Annika A., Tanja
- Ausgabe wie letztes Jahr (Fachschaftskeller)

TOP 8 PsychOlympia

- 8.-9.7.2017
- 48€ (ab Donnerstag) bzw. 37,50€ (ab Freitag)
- Kathrin informiert sich über Programm, Teilnehmerzahl
- Nächstes Mal bei PsyFaKo ankündigen

TOP 9 Kirsten (StuRa)

- PsyFaKo: Sind wir Mitglied? Bisher nur einzelne, nicht gesamte Fachschaft
→ Wenn wir das wollen, müssen wir Zustimmung von StuRa einholen
- Lehramtsstudierende: Position zu eigener Lehramtsfachschaft?
 - Veränderungen bei Vergabe QSM: evtl. extra Lehramts-QSM (inkl. PÄPs)
 - Drittfächler in welcher Fachschaft?
ABER betrifft uns nicht, da Studium Psychologie auf Lehramt nicht möglich (zu hoher Verwaltungsaufwand)
 - Vorsitz StuRa wird neu gewählt → Hat jemand von uns Interesse?

TOP 10 Becher

- Angebote eingeholt
- Hartplastik, gleiche Größe wie alte (0,3)
- Wie viele?

TOP 11 Feuerzangenbowle

- 15.12. → Aufbau 18 Uhr (Comenius)
 - Verkauf 19 - 20 Uhr + Pause: Maria, Noemi, Annika A.

TOP 12 Fachschaftstag

- 18.12., 10 Uhr
- Finanzen, Gremien
- Selbstverständnis (warum in Fachschaft)
- Postenverteilung
- Spaß & Fun

TOP 13 Finanzen: Erstattung aus VS-Beiträgen

Die Erstattung folgender Anschaffungen aus VS-Beiträgen wird genehmigt:

- 401 Restmiete Ersti-WE: 1055€ an Eva Blume
- 401 Spritgeld: 22,47€ an Laura Krieglstein
- 401 Spritgeld: 22,67€ an Nora Amer Mahgub
- 401 Spritgeld: 25€ an Elena Graf
- 401 Spritgeld: 18,35€ an Ilka Müller

Abstimmung: einstimmig angenommen

TOP 17 Bestimmung der Sitzungsleitung für die nächste FS-Vollversammlung

Da keine weiteren Tagesordnungspunkte vorliegen, erklärt die Sitzungsleitung die Fachschafts-Vollversammlung um 19:31 Uhr für beendet.

Die nächste Fachschafts-Sitzung wird am 12.12. um 18 Uhr statt finden.

Moderation: Annika A.

Protokoll zur Fachschafts-Vollversammlung der Studienfachschaft Psychologie
am 05.12.2016

Protokoll: Rike

Putzen: Manu, Noemi